

推荐文章

- 大卫·皮亚肖德：反思中...
- 青萍：创建“美德网络...
- 高桥进：论现代日本的...
- 李景源等：论生态文明
- 易钢：道德回报理论初...
- 周全德：网络不良信息对...
- 王琴：“网婚”现象告...
- 王淑芹：市场经济道德性...
- 衡孝庆：关于城市伦理的...
- 翁世平：政治文明与道德...
- 韩东屏：道德的基础不是...
- 卢风：论应用伦理学之...
- 孙君等：领导干部“人...

热门文章

- 大卫·皮亚肖德：反思中...
- 中国伦理学会第六届理事...
- 《中国应用伦理学2003—...
- 衡孝庆：关于城市伦理的...
- 李伦：自由软件运动与...
- 林桂榛：性行为伦理限制...
- 王淑芹：市场经济道德性...
- 王琴：“网婚”现象告...
- 衡孝庆：西方传统伦理思...
- 易钢：道德回报理论初...
- 高桥进：论现代日本的...
- 卢风：论应用伦理学之...
- 翮人：史论纵横通古今...
- 翁世平：政治文明与道德...
- 中韩第十三次伦理讨论会...

首页 → 伦理学研究 → 伦理时空 | 公民道德建设

## 李振忠：道德又如何承受“仇老”之重？

作者：李振忠 阅读：128次 时间：2007-5-9 来源：光明网

5月2日《重庆晨报》报道：老人出行乘车难，70岁以上老人免费乘车更难。这是4月26日《阳光重庆》第六期市民投诉最多的热点。70岁以上老人、盲人、革命残废军人、伤残警察、离退休干部免费乘车，作为市政府的一项惠民政策，在黄金周实施得怎样呢？昨日，记者以普通乘客身份随车进行了暗访。

我不知道想说 什么好了，我只想说，司机先生，你也有老的时候，当你老的时候，腿也慢了，胳膊也抬不动了，眼也花了，人也变得很老苍“难看”，你拿上一张政府发放的老人卡，想“占”一点公家的便宜，搭一趟免费的车，享受一下老的待遇，却遇到一位蛮横的司机，不给开门，就让已经是“老头”或者是“老太婆”的你自己眼巴巴地望着，就是不让你上车，你会怎么想？

已经是白发苍苍的你上了车，被司机先生一个“老头”一个“老头”的叫着，一个“老太婆”一个“老太婆”的吆喝着，得不到半点尊重，你会怎么想？假如他太不知道尊重，因为你“占”了公家的便宜而将车开到疯狂，将你颠得一个趔趄一个趔趄，你会感觉如何？

假如你也91岁了，坐上了一辆公交车，被驾驶员也摔出一句话来：“老头，我的车子挤，你去坐后面的321！”你会怎么做？是不是也要不声不响的离开车流拄着拐棍走向回家的路？

人啊，谁都有老的时候，看尽了老人蹒跚的背影，看尽了老人孤独的牵手，看尽了老人的无依无靠，看尽了老人老无所养，人们却没有从这些背影中悟出点什么。一个人的一生，风华正茂的年龄，也只有大约三分之一的的时间，老来不堪的岁月，也大约有五分之一的的时间，看看老人，就会看到自己，而年轻气盛的人们，怎么就不能给老人一点关爱？一伸援手？一把搀扶？哪怕是一脸微笑？

当下有汉服热，有读经热，但终不过是杂耍而已，谁又真正懂得仁义礼智信？谁又真正懂得最基本的孝道？老吾老以及人之老，是中国尊老传统的基本道义，而这些司机先生们，老人之老是自己的本分、自己的饭碗，尚且如此粗暴，对自己的父母是何等态度也就可想而知。

历史是由人写的，每一个人都是书写历史的历史学家，这种仇老现象的最终结局是什么？那就是冤冤相报，你现在不尊老，就别怪将来的司机们对你仇老，如此冤冤相报，道德又如何承受仇老之重？

上一篇：陈延斌 胡相峰：略论鲁迅改造和重塑“国民性”的思想——纪念鲁迅先生逝世七十周年  
下一篇：陈桂蓉：活跃伦理研究 推动东北亚社会发展

责任编辑：cnecn

相关文章

没有相关文章

>

发表评论(限255个字符)

姓名:  共0字

内容:

发表